



“云上丹寨”向南海发出邀约

黔东南州丹寨县大力推介贵州文旅产品和招商项目

珠江时报讯(记者/梁慧恩)3月23日,“度假到丹寨,振兴向未来”——2023丹寨文旅暨招商推介会在南海举行,黔东南州丹寨县面向南海大力推介贵州文旅产品、招商项目。一批为丹寨文旅发展、招商投资作出重要贡献的南海人,分别被聘为丹寨旅游推介大使、首席招商顾问,8个招商项目现场签约,8家文旅企业与丹寨达成合作协议。

丹寨多山地,常年云雾缭绕,素有“云上丹寨”美誉。南海历史文化源远流长,其名源于秦朝建立的南海郡,因靠近南方海洋得名。山海相连,南丹情深。南海结对帮扶丹寨以来,两地深化文旅产业协作,建设了集旅游观光、茶叶种植、康养休闲、智慧管理为一体的5G智慧茶园,探索发展“产业基地+观光体验+休闲康养”农业文旅融合项目,赋能丹寨乡村振兴。去年7月,两地联合举办“南海万人游黔东南”活动,深化民间交流,助力黔东南地区旅游产业发展。

在南海帮扶下,过去几年丹寨各项事业取得长足发展。为感谢这份情谊,促进丹寨与南海合作升级,8名为丹寨文旅发展作出不懈努力的南海人受聘为丹寨旅游推介大使,10名为丹寨招商引资做出重要贡献的南海人受聘为丹寨首席招商顾问。现场,佛山市新润正新材料有限公司等8家企业、佛山市富盈假期国际旅行社有限公司等8家文旅企业与丹寨达成合作协议,签约项目涵盖

新型材料、医疗器械、文旅产品等。

“当前,丹寨有政策叠加的‘天时’,有交通、资源的‘地利’,有亲商、爱商的‘人和’。”丹寨县委书记龙滨向南海市民、企业发出邀约:热忱邀请大家将寻找商机的眼光投到丹寨,将把握商机的蓝图绘到丹寨,将开创商机的行动落到丹寨,在丹寨这片投资热土大显身手、大展宏图,与丹寨携手共享合作发展新成果、共创粤黔协作新局面。

南海对农贸市场、社区开展督导检查

优化人居环境
提高群众满意度

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/陈海东)3月23日,南海区副区长李耀茂带队到桂城街道北约兴隆市场、桂二社区开展文明城市创建督导检查,要求各有关部门站在群众角度,解决好路面破损、外墙剥落、停车管理等城市管理问题,为群众提供便捷舒心的城市环境。

在北约兴隆市场,李耀茂实地查看了市场及旁边背街小巷的卫生状况和公共秩序,并与经营业户、保洁人员进行交流。他指出,农贸市场是文明城市创建的重点场所之一,更是文明城市创建标准,紧盯市场秩序、环境卫生、食品安全等关键环节,加大环境卫生整治力度。同时,要强化日常监管,完善长效机制,不断提升运营管理水平,进一步规范农贸市场周边市容秩序,提高群众满意度。

在桂二社区,李耀茂仔细检查了环境卫生、停车秩序、消防安全、公益广告布设等方面情况。现场,他要求有关部门要站在群众的角度,找准问题、精准施策、补齐短板,重点解决好老旧小区路面破损、外墙剥落、停车管理难等群众关心的问题,从小处着眼,细处着手,提升城市管理科学化精细化水平,为市民群众提供更加便捷舒心的生产生活环境。

南海区召开2023年城市管理工作部署会

紧抓突出问题 紧盯群众“关键事”

珠江时报讯(记者/周钊尧 通讯员/陆丽仪)3月23日,南海区召开2023年城市管理工作部署会。会议透露,新的一年,南海将着力做好卫生死角整治、维护城市经营秩序、道路保洁常态化、打造“精品示范小区”等工作,为南海建设广东省城乡融合发展改革创新实验区贡献力量。

会上,区城市管理和综合执法局局长冼留胜通报2022年区镇两级城市管理考评成绩。

2022年度,南海区获佛山市城市管理考评第二名,西樵镇获南海区城市管理考评第一名。西樵镇综合行政执法办主任左家骏获评住房和城乡建设部巩固深化“强基础、转作风、树形象”专项行动表现突出个人,也是全市唯一获奖个人。

随着城市管理考评工作的深入,南海在环境卫生、市容管理、园林绿化三个方面暴露出一些问题。以市容管理为例,车辆乱停放、店铺出店经营、道路垃圾和违规设置移动广告等问题比较集中。对此,南海区副区长李耀茂表示,各级各部门必须坚持问题导向,立足于发现问题、研究问题、解决问题。区城管委要畅通各成员单位之间的沟通渠道,针对问题逐一研究、逐项制定措施,坚持铁腕整改铁律追责,坚决扭转城市管理的被动局面。

2023年起,佛山市把“道路及沿路两边常态化保洁工作专项检查”纳入常态化考核项目。南海将从考评工作中暴露出的突出问题抓起,从群众最关注的地方抓起。

接下来,南海将重点聚焦生活垃圾收运、道路保洁、农贸市场及周边等薄弱性、易反弹的地段,整治城区卫生死角;结合全域土地整治、百日整治等行动,全面清除乱搭建、乱停放、占道经营、露天烧烤、违规户外广告牌等乱象;紧盯道路改造、绿化亮化、停车场建设等群众关注度高、受益面广的问题,着力打造

2023年南海区高质量就业行动方案发布

“五大行动”抢人引才育匠

确保2023年全区城镇新增就业人数3万人以上、开展23场“谁是创业+”系列活动、引进技能人才1万人以上……3月23日,“就在南海 人社撑你”2023年南海区高质量就业行动方案发布,五大行动、12项计划为南海走好制造业当家的高质量发展之路提供强有力的人才支撑。

《行动方案》五大行动12项计划:

一、实施公共就业服务能力提升行动

- (一)推进公共就业服务提质
- (二)推进企业用工保障升级

二、实施“谁是创业+”创业带动就业行动

- (三)开展南海创业导师进校园、进基地活动。
- (四)开展南海创业带动就业交流活动。
- (五)开展南海港澳青年就业创业交流活动。

三、实施产业人才引进加速行动

- (六)加速产业人才引进。
- (七)加速职业技能培训。
- (八)加速南海育匠计划。

四、实施人力资源服务业提档升级行动

- (九)助推人力资源服务业态进阶。
- (十)助推人力资源服务高质量发展。

五、实施劳动就业平安保障行动

- (十一)送工伤预防服务进企业入课堂。
- (十二)送和谐劳动关系进企业入园区。

打通创业支持要素 “谁是创业+”以创业带动就业

2022年,南海区人社局受理审核发放创业担保贷款39笔,6412.8万元,贴息约812万元。全区促进创业3133人次,创业带动就业11197人次,释放创业带动就业动能。

经过多年的发展,南海区已积累了多种创业带动就业要素,包括创业孵化基地、创业导师、创业培训、创业大赛、创业项目评选等,关键在于如何进一步融通和整合各种创业支持要素,进一步提升创业扶持能力。

截至2022年末,南海全区技能人才增至28.5万人(含高技能人才8.1万人),专业技术人员增至18.9万人,技能人才队伍不断壮大。

但在近年的政企座谈会,相当部分企业反映一线技术工人紧缺问题。针对这一矛盾,南海区人社局提出,要政策性产业人才引培、市场化人力资源服务的共同发力,加速壮大产业人才队伍。

“谁是创业+”创业带动就业行动适时而生,举办3届以来,已成为南海创业带动就业工作的特色和名片。

今年该行动将在3月至9月,组织开展创业导师进校园、进基地活动,创业带动就业交流活动三大系列,总计23场活动。

“通过打通创业资源,实现创业服务的全对象覆盖、全链条服务、全领域触达,营造‘创业到南海’的氛围,吸引粤港澳大湾

区乃至更大范围的人才、更多的优质项目汇聚南海。”林栩瑜说。

南海将针对有创业意愿的人群,提供创业培训,引导有意创业者理性对待创业、客观分析条件,帮助创业者迈出稳健的第一步;针对正在创业路上的初创团队,提供创业孵化、创业导师服务;针对创业者和初创团队的需要,匹配创业小额担保贷款、创业带动就业扶持政策、专业人力资源服务等,为创业的每个阶段匹配精准、个性化服务。

外引内育 加速壮大产业人才队伍

人社局将重点引进、培育工匠型人才,满足区内制造业企业对于技术人员的需求,特别是通过人力资源服务产业引进科技创新领域的高端人才,满足区内“专精特新”企业需求。

具体操作上,今年南海将规范和引导区内经营性人力资源服务机构、劳务派遣机构提升市场化服务能力,全年服务南海企业超6万家次,引进技能人才1万人以上;举办南海区第十八届

构建全域就业服务网 让群众家门口就能找工作

当天发布的南海区高质量就业行动方案包括公共就业服务能力提升、“谁是创业+”创业带动就业、产业人才引进加速、人力资源服务业提档升级、劳动就业平安保障五大行动,共12项计划,覆盖就业服务、企业用工、创业支持、人才引培、技能培训、育匠计划、工伤预防、和谐劳动关系等领域。

汇南海”等系列招聘活动,将公共就业服务终端下沉至镇街、社区、商业体,让群众在家门口就能享受就业服务。提供智慧帮扶服务,形成重点就业群体就业意向调研报告,对包括登记失业人员、残疾人、大学生在内的重点群体免费提供线上线下一对一帮扶,线上就业信息推送,就业效果跟踪、就业辅导服务,帮助实现就业。

“我们的目标非常明确。”南海区人力资源和社会保障局局长林栩瑜说,在公共就业服务方面,全年预计服务南海企业约3700家,组织企业提供招聘岗位不少于7万个、见习实习岗位不少于1万个,确保2023年全区城镇新增就业人数3万人以上,南海籍高校毕业生就业率达90%以上。